1.1.2. Ladungstrennung und Ladungsausgleich
Wird ein Stab an einem Tuch gerieben, so laden sich beide Körper auf.
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Erklärung mit dem Atommodell:

· Elektronen gehen von einem Körper auf den anderen über.

· Ein Körper hat einen Elektronenüberschuss. Er ist negativ geladen.

· Ein Körper hat einen Elektronenmangel. Er ist positiv geladen.

(Der Übergang von elektrischen Ladungen von einem Körper auf den anderen ist eine LADUNGSTRENNUNG.

Ladungen können sich auch wieder ausgleichen (Ladungsausgleich).

Beispiele: Funke am Bandgenerator oder  an der Glühlampe, Blitz beim Gewitter, ...







